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УМІННЯ ХУДОЖНЬОЇ ІНТЕРПРЕТАЦІЇ ЯК ПРОФЕСІЙНИЙ АСПЕКТ ВИКОНАВСЬКОЇ 
МАЙСТЕРНОСТІ МАЙБУТНЬОГО ПЕДАГОГА-МУЗИКАНТА 

Денисюк І.С., магістрант  
Цюлюпа Н.Л., кандидат педагогічних наук, доцент  
Рівненський державний гуманітарний університет 

      На сьогоднішній день будь-яка професія вимагає здобуття все нових знань, умінь та навичок. Професія 
педагога-музиканта не є виключенням. Так сучасний музичний ринок  потребує як сучасного виконавця, так і 
сучасного педагога-музиканта, які здатні постійно самовдосконалюватись, розвиватися професійно, культурно, 
духовно. Виходячи з того, що сучасне музично-виконавське мистецтво визначається сьогодні як мистецтво 
інтерпретації, особливі вимоги висуваються до особистості педагога-музиканта. Це, зокрема, володіти уміннями і 
навичками пізнавати, розуміти і тлумачити зміст музичного твору не тільки на інтелектуальному, а й на духовному 
рівнях, втілюючи у власній інтерпретації загальнолюдські цінності, норми, ідеали. 

 Відтак дослідженням проблеми формування інтерпретаторських умінь і їх ролі у виконавській майстерності 
у свій час займалися Н. Корихалова, В.Г.Москаленко, Г.М. Падалка, Н.А.Жукова, Л.Б.Мізіна, Т. Чередніченко, 
М. Н. Чернявська, Т. О. Сирятська, В. Крицький. 

      Питання формування умінь є широким і важливим у галузях філософії, психології, педагогіки. Проблема 
формування інтерпретаторських умінь є досить важливою у музичній педагогіці.  

      Виходячи з тлумачення терміну інтерпретація ( з лат. Interpretation), що означає пояснення, тлумачення і 
відтворення в музиці, інтерпретаторські уміння можна визначити, як уміння тлумачити музичний текст.[6] Шляхом 
аналізу наукових досліджень можна визначити такі основні положення: уміння художньої інтерпретації не вроджена 
якість, воно формується в безпосередній активній діяльності; за своєю сутністю уміння художньої інтерпретації має 
всі ознаки складного уміння, воно становить собою процес і результат складної розумової діяльності; 
опосередковано уміння художньої інтерпретації формується надзвичайно повільно, з непередбачуваними 
результатами або ж зовсім не формується.[3, с.39] 

      Інтерпретаторські уміння ще розглядаються як професійні герменевтичні уміння.  
     Ще в епоху Античності стародавні греки процес тлумачення творів мистецтва назвали герменевтикою. Так, 

в епоху Відродження на тлумачення текстів дивились по-іншому. Воно спрямовувалось на розкриття значення 
незрозумілих слів та на відновлення історичного контексту. Герменевтика епохи Просвітництва прагнула відтворити 
історичний контекст твору, осягнути художній текст. Таким чином інтерпретатор почав виконувати роль посередника 
між різними епохами, і це дало змогу усунути часову відстань між митцем і слухачем.  На зламі ХVIII-ХIХ ст. 
герменевтика тлумачиться як теорія будь якої інтерпретації, як наука про мистецтво розуміння.[ 4, c.40-41] 

     Герметевтичні уміння передбачають наявність у майбутнього педагога-музиканта здатності до 
інтерпретаційної діяльності з боку герменевтичних позицій. Це зумовлює звернення особистості не тільки до 
набутих раніше знань і навичок, але й до власного суб’єктивного бачення змісту виконуваного музичного твору. 
Володіння герменевтичними уміннями передбачає наявність у майбутнього педагога-музиканта розвинутих 
здібностей до розуміння змісту музичного твору на рівні загальнолюдських цінностей, привнесення особистісних 
бачень на художній образ музичного твору. [1] 

     Таким чином, можна стверджувати, що всі професійні герменевтичні уміння спрямовують особистість 
музиканта на осягнення змісту музичного твору в процесі професійної діяльності. Це пояснюється розумінням 
важливості й значущості смислу музичного твору. Тим самим сприяє формуванню здатності до вироблення власного 
бачення щодо змісту інтерпретованого музичного твору. Пошук особистісно значущих смислів у змісті 
інтерпретованого твору сприяє вільному, нешаблонному, нестандартному характеру його тлумачення, розуміння, 
обумовлює появу оригінального створюваного творчою особистістю музиканта-виконавця художнього образу 
музичного твору. Професійні герменевтичні вміння актуалізуються на всіх етапах процесу інтерпретації музичного 
твору, створюючи герменевтичну основу творчого процесу.[1] 

     В умовах вищого музичного закладу формування уміння інтерпретації майбутнього фахівця музики 
відбувається в процесі фахової підготовки. Музично-теоретичні, художньо-естетичні, музично-історичні, музично-
виконавські знання, уміння і навички забезпечують продуктивність художньо-інтерпретаційного процесу. Під час 
музично-професійної підготовки студенти отримують ці знання при вивченні різних музичних дисциплін, зокрема 
музично-теоретичних, художньо-естетичних, музично-історичних та музично-виконавських. Серед усіх цих 
дисциплін найбільш продуктивними і зорієнтованими на формування інтерпретаторських умінь є музично-
теоретичні(гармонія, поліфонія, аналіз музичних творів) та виконавські( інструментальна, вокальна, диригентська 
підготовка). У комплексі всі ці дисципліни забезпечують основи теоретичних знань та практичних навичок музичної 
підготовки майбутнього педагога-музиканта,зокрема умінь художньої інтерпретації.[3, 39-40] 

      Професія музиканта в різні часи еволюціонувала по різному, на що впливало багато чинників, зокрема все 
те, що відбувалось у суспільстві. Тому за увесь період часу формування професії педагога-музиканта відповідно 
сформувалось уявлення про професійну виконавську майстерність. 

     Інтерпретаторські уміння є невід’ємною складовою виконавської майстерності. Для більш конкретного 
визначення важливості формування інтерпретаторських умінь в процесі підготовки майбутнього педагога-музиканта 
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пропоную розглянути поняття професійної виконавської майстерності. Питання професійної майстерності є 
актуальним і важливим у музичній педагогіці. Чимало науковців, педагогів, музикантів займалися дослідженням його 
суті. 

    На думку В. Я. Сіненка, “ професійну майстерність трактують як якість котра свідчить про високий рівень 
володіння вміннями, необхідними при виконанні будь-якої справи ”. [5, с.45] Дуже близьким до цього поняття є 
термін професіоналізм, про який говорять як про відмінну якість, високий статус будь-якого спеціаліста. Якість в 
даному випадку означає високий рівень кваліфікації, що є рівнем професійної підготовки до будь-якої справи, 
ступенем придатності до неї. 

    Як зазначає Й. Корженевський, виконавська майстерність – це комплекс, що являє собою сукупність таких 
складових: техніки, культури інтонування, інтерпретації та артистизму. [2, с.29] 

     Таким чином можна стверджувати, що професійна майстерність – це нескінченне коло якостей, знань, 
умінь, навичок, які майбутньому педагогу-музиканту постійно потрібно поповнювати і вдосконалювати. Він повинен 
володіти знаннями з теоретичних дисциплін, історії музики, історії виникнення спеціалізованого інструменту, окрім 
того володіти виконавським стилем. Це є основні знання для формування професійної майстерності майбутніх 
педагогів-музикантів. Професійна майстерність є складовою особистості виконавця і формується під час 
особистісної творчої взаємодії викладача і студента під час індивідуальних занять, зокрема із фортепіано 

   Як зазначає Г. Падалка, необхідною складовою професійної підготовки і самовдосконалення є художньо-
педагогічна інтерпретація музики. Здатність до художньо-педагогічної інтерпретації , на думку автора, свідчить про 
вищий ступінь професіоналізму педагога-музиканта. 

    Мистецтво імпровізації , імпровізаційне мислення також є складовою професійної майстерності виконавця 
і невід’ємно пов’язана із варіативним потенціалом музичної інтерпретації. Про це свідчить епоха Класицизму, коли 
композитори-класики чекали від виконавців своїх творів яскравих імпровізацій в каденціях класичних концертів. 
Особистість музиканта тоді розглядали як цілісний комплекс, що складався з професійної майстерності композитора, 
виконавця, імпровізатора, педагога, теоретика, диригента, вокаліста, рідше іще знавця будови інструменту. 

     Якщо йдеться про підготовку майбутнього педагога-музиканта, то слід розглянути питання педагогічної 
майстерності, яка виявляється в успішному вирішенні різноманітних педагогічних завдань, у високому рівні 
організації навчально-виховного процесу. 

     Педагогічна майстерність розглядається як найвища творча активність вчителя і виявляється у доцільному 
використанні методів, прийомів, засобів педагогічної взаємодії в конкретній ситуації чи то навчання, чи то 
виховання. Професійна майстерність в майбутньому є обов’язковою складовою педагогічної майстерності. Тому 
уміння інтерпретації музичних творів є важливою і необхідноюскладовою професійної виконавської майстерності 
педагога-музиканта.  

      Отже,  аналізуючи стан музичного ринку  і спостерігаючи за деградацією особистості музиканта, сьогодні 
потрібно відроджувати традиції формування особистості музиканта-універсала,  який володів би високою 
професійною виконавською майстерністю, зокрема уміннями художньої інтерпретації музичних творів. 
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ХУДОЖНІ ОРІЄНТИРИ «УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ» ПОЛЬСЬКИХ ПИСЬМЕННИКІВ ТА ХУДОЖНИКІВ  
ПОЧАТКУ ХІХ СТОЛІТТЯ 
Довмат О. В., студентка 

Шевчук С. І., кандидат філологічних наук, професор, директор Інституту мистецтв 
Рівненський державний гуманітарний уіверситет 

У результаті третього поділу Польщі (13 жовтня 1795 р.) Російська імперія, яка вже мала владу на більшій 
частині території України, отримала контроль ще й над західною частиною Волині. Саме на цій території проживало 
багато поляків, які, втративши власну державу і опинившись під тиском активної русифікації, як і українці, не 
бажали миритись із такою ситуацією. Польський народ на багато десятиліть втратив свою незалежність, проте серед 
них лишився патріотичний дух і небажання розлучатися із своєю рідною культурою. Разом з тим ліквідація 
державних кордонів між землями Лівобережної та Правобережної України всупереч політиці російського царизму 
створила сприятливіші умови розвитку українського народу. Народ ставав центральним осередком духовних 
інтересів, що повною мірою знайшло відображення у літературі та зливалося із потужним рухом до відродження 
народних форм у всій Європі початку ХІХ ст.. Відбувається потужний процес романтичного захоплення ідеєю 
народності й національного відродження, який найбільше сколихує поневолені на той час нації. Виявляється 
зацікавлення народною мовою, психологією, старовиною, поезією, звичаями. Правобережна Україна з її вкрай 
сполонізованою інтелігенцією спершу мало цікавилась українським національним рухом, проте і тут з'являються 
провісники неминучого національного відродження в так званій «українській школі» польського письменства [5, 
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